
Referat fra bestyrelsesmøde i Rønde Vandværk A.m.b.a. 
Tirsdag den 5. december 2023, kl.17.00-21.30 

 
Godkendelse af referat fra sidste møde 
Referatet blev godkendt uden kommentarer. 
 
Økonomi 
Gennemgang af balance og hovedposter for indeværende år. Der var budgetteret med 5 nye 
tilslutninger, men faktuelt er der 15 nye. Positiv afvigelse ved inspektion af rent vands-tank som 
var billigere end forventet. Der bliver nogle omkostninger til vedligehold på vandværket, som 
bl.a. er påpeget ved kommunalt gennemsyn. 
 
Revisionsposten er steget pga. antallet af generalforsamlinger. For 2023 har de 3 
generalforsamlinger kostet 22.343 kr. plus omkostninger til advokat og revisor. Til 
sammenligning kostede generalforsamlingerne 6.429 kr. i 2022. 
 
Der er oprettet garantkonto i Sparekassen (uden bindinger) der giver renter.  
 
Der forventes et positivt driftsresultat for 2023 som bestyrelsen finder tilfredsstillende, jf. 
forventning om større fremtidige udgifter til bl.a. mellembeholderprojektet i 2024 og 2025. 
 
 
Samarbejde – Kalø Vig Vand 
Møderække med arbejdsgruppen fortsætter, nu med frekvens på hver 2. uge, med 
repræsentanter fra Rønde, Ugelbølle og Hornslet, for at afdække de forskellige scenarier for 
fremtidig vandforsyning for hele området, således mulighederne kan præsenteres for de 
fremtidige generalforsamlinger i 2024.  
 
Dette kræver en stor indsats af bestyrelsen at belyse alle nødvendige aspekter i forhold til 
mulighederne. 
 
 
Mellembeholder projekt 
Ekstern konsulent deltager i denne del af mødet og fremviser forslag. Arkitekten har haft kontakt 
med kommunen, der har ønsket en begrænsning på matriklen der er udlagt til offentlige, 
rekreative formål (hensigt). 
 
Ekstern konsulent kontakter kommunen for videre dialog, vi håber på godkendelse i landzone 
indenfor ca. 3 måneder, derefter byggetilladelse 2 måneder, dvs. 5 måneder totalt. 
 
 
Vandspild 
Vi har stadig udfordringer med vandspild i Rønde, til trods for en ihærdig indsats for at reducere 
dette. Der er fundet og udbedret lækager forskellige steder i byen, bl.a. hos forbrugere på 
Birkevej og Baunevænget, hvor der ved hhv. jordledning og selve stophanen blev fundet lækage.  
 
Indsatsen fortsætter, vi har et lækagesporingssystem fra Kamstrup for en del af målerparken og 
heri ligger der 4-5 prioriterede lokationer som nu undersøges for lækage. 
 
Ved årets afslutning finder vi svaret for vandbalancen for 2023, men vi forventer desværre at vi 
fortsat ligger over 10% vandspild for 2023. Det er vores mål at komme under 10%, der er 
grænsen for strafudgifter, og gerne ned på 7-8% der flugter med landsgennemsnittet. 
 
Vi påtænker at benytte vores nyligt ibrugtagne SMS-service til at kommunikere til forbrugerne i 
forbindelse med årsaflæsningen vedrørende forbrugernes ansvar for at der ikke er lækager i 



rørene på deres grund. Det er især jernrør af ældre dato der er bekymrende. 
 
Fremadrettet ønsker vi ligeledes at lave halvårsaflæsning af målerne for at have bedre 
datagrundlag. 
 
SMS Service / Blue Idea 
SMS Service leveret af firmaet Blue Idea er implementeret, og tilgængeligt fra vores hjemmeside, 
inkl. modul der viser drift status. Systemet kan udsende både SMS og E-Box beskeder til vores 
forbrugere.  
 
Der er den 4. december 2023 udsendt test sms og e-box besked, med succesrate for modtagelse 
på ca. 87% af forbrugerne i forsyningsområdet. Dette finder bestyrelsen tilfredsstillende. 
 
Diverse 
Rostved: Der arbejdes på salg af pumpegrunden i Rostved, forventes afsluttet Q1 2024. 
 
BDO: Aftale med revisor underskrevet og kvitteret for. 
 
Nybolig: Hele bestyrelsen skal underskrive skøde for salget Slotsparken 28, dette sker næste uge. 
 
Henvendelse fra Rønde Gymnasium: Ønsker at besøge vandværket med en klasse. Vi vil gerne 
efterkomme dette. 
 
Skybrud 3. oktober 2023: Alle omkostninger er dækket af forsikringen (minus selvrisiko).  
 
Driftsbestyrer: Vi er ikke lykkedes med at finde en passende driftsbestyrer for at aflaste 
bestyrelsen i forhold til driften med vandværket, men vi vil prioritere dette i Q1 2024, således vi 
kan efterkomme ønsket fra både nuværende bestyrelse samt fra generalforsamlingen. 
 
Forventede yderligere opgaver 2024: 
 

• Revidering af beredskabsplanen.  

• IT-platform.  

• Driftsbestyrer.  

• Samarbejdsaftaler med primære leverandører.  

• Potentiel Bjødstrup-Korup fusion. 
 
 
/Bestyrelsen 


